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• Foreningen Cannabis & Samfund appellerer til, at Danmark legaliserer 
cannabis og lader staten stå for salget. 

• Khodor Mehri, talsperson for Cannabis og Samfund
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Et flertal af danskerne vil legalisere cannabis og 
lade staten stå for salget

• En ny spørgeskemaundersøgelse blandt 1.001 repræsentative danskere 
over 18 år viser, at et stort flertal af danskerne vil legalisere cannabis og 
lade staten står for salget. 

• Respondenterne har besvaret følgende spørgsmål: »Synes du man bør 
legalisere cannabis og lade staten stå for salget af det?«.

• Undersøgelsen er foretaget af Norstat i juni 2022, mens rapporten er 
udarbejdet af Why Consulting i september 2022.

• Undersøgelse og rapport er bestilt af Cannabis & Samfund



Et flertal af danskerne vil legalisere cannabis og lade 
staten stå for salget

54 procent af respondenterne svarer ja til spørgsmålet »Synes du man bør legalisere cannabis og 
lade staten stå for salget af det?«. 28 procent svarer nej og 18 procent svarer »ved ikke«.
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Køn

Der er flertal for legalisering af cannabis på tværs af køn med størst opbakning blandt mænd (57 
procent) og lavest opbakning blandt kvinder (52 procent).
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Alder
Der er flertal for en legalisering af cannabis blandt alle aldersgrupper med størst opbakning hos 
unge mellem 18-39 år (57 procent) og lavest opbakning hos ældre på 60 år og derover (51 
procent).
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Region

Der er flertal for en legalisering af cannabis i alle landets regioner med størst opbakning i 
Nordjylland (59 procent) og lavest opbakning i Syddanmark (52 procent).
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Uddannelsesniveau

Der er flertal for en legalisering af cannabis på tværs af uddannelsesniveau med højest opbakning 
blandt dem, der har færdiggjort grundskolen (70 procent), og lavest opbakning blandt dem med 
en lang videre gående uddannelse (48 procent).   
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Indkomst
Der er flertal for legalisering af cannabis blandt alle indkomstgrupper med størst opbakning hos 
dem, der tjener over 1 mio. kr. årligt (63 procent), og lavest opbakning hos dem, der tjener 
mellem 400.001-500.000 kr. årligt (49 procent). 
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Politisk tilhørsforhold
Der er således flertal for en legalisering af cannabis blandt næsten alle partiers vælgergrupper. 
Kun Venstres og Konservatives vælgere fordeler sig ligeligt i spørgsmålet, mens 
Kristendemokraternes vælgere er imod.
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Positive erfaringer fra udlandet

• Spanien og Holland tolererer allerede indtagelse og dyrkning, mens 
Uruguay, Canada og 18 delstater i USA har lovliggjort rekreativ brug af 
cannabis.

• Siden Uruguay og Canada legaliserede cannabis til rekreativt brug i 
2013 og 2018 er forbruget faldet i alle aldersgrupper.

• I Tyskland har regeringen netop indledt en proces, der har til formål at 
legalisere cannabis til rekreativt brug allerede i efteråret 2022.

• Legaliseringen af cannabis i Tyskland er estimeret til at indbringe den 
tyske stat 35 mia. kr. i årligt skatteprovenu og skabe 27.000 nye jobs. 

https://ekstrabladet.dk/nyheder/samfund/tyskland-vil-legalisere-cannabis-game-changer/9296834


4 fordele ved at legalisere cannabis i Danmark 
og lade staten stå for salget

• Vi kan forvente et fald i forbruget af cannabis

• Et mere sikkert produkt til gavn for brugernes sundhed

• Betydelig skatteindtægt og jobskabelse 

• Kriminelle bander bliver frataget deres største indtjeningskilde


